

跟党奋进新征程 巾帼建功新时代

鹤壁市妇女联合会祝福全市广大妇女“三八”国际劳动妇女节快乐

□本报记者 李琳琳

巾帼逐梦，绽放芳华。2024年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，也是鹤壁新时代高质量发

展示范城市建设的提质之年。在这春光烂漫时节，专属妇女同胞的节日——第114个“三八”国际劳动妇女节也如期而至。近日，

市妇联系统利用线上、线下双渠道，全面开展了以“跟党奋进新征

送法下乡护平安 巾帼在行动

为着力维护妇女儿童合法权益，深化“三零”创建，确保我市三夺“长安杯”，3月1日上午，市委政法委、市妇联、市法学会在浚县卫溪街道淇河路社区举行了2024年鹤壁市“三八”维权服务暨平安建设送法下乡宣传月活动启动仪式。

活动以“依法维护妇女权益·建设平安鹤壁法治鹤壁·巾帼在行动”为主题开展平安法治宣传。

活动现场，市妇联、市公安局、浚县妇联等31个单位设立咨询台，摆放展板20多块，悬挂宣传横幅50余条，巾帼志愿者现场为群

众开展法律知识宣传和咨询服务，发放宣传页300余份，引导广大妇女同胞依法维权、远离毒品、反对邪教，积极参与到平安鹤壁法治鹤壁建设工作中。快板《反邪教宣传》，诗朗诵《祝您平安》、歌曲《阳光路上》等文艺节目寓教于乐，让大家在欢乐祥和的氛围中接受了一场生动的平安法治教育。

“市妇联将持续深入开展好妇女维权服务和平安建设送法下乡宣传活动，进一步提高广大女性的法治素养、依法维护妇女权益，促进平安鹤壁法治鹤壁建设。”市妇联党组书记、主席刘砚娟表示。



本稿配图由市妇联提供

齐聚一堂过“三八” 创新理论进万家

为激励全市广大妇女群众跟紧党的脚步，奋进新征程、建功新时代，3月7日下午，市妇联、市妇女儿童活动中心、淇滨区妇联、淇滨区妇儿儿童活动中心、淇滨区黎阳路街道长城社区在银杏雅苑小区联合举办了“党的创新理论进基层”——鹤壁市“三八”国际劳动妇女节文艺演出暨广场舞展演活动。

演出在热情洋溢的开场舞《欢聚一堂》中拉开序幕，演员们激情飞扬的舞步点燃了观众的热情。快板《赞巾帼》、表演唱《老两口学毛选》、葫芦丝演奏《红梅赞》、小品《鹤城保安助平安》、歌曲《中国脊梁》、朗诵《读中国》等节目

精彩纷呈，赢得了现场观众的阵阵掌声。整场演出形式多样、内容丰富，涵盖舞蹈、歌曲、豫剧、小品、乐器演奏等多种表演形式，通过群众喜闻乐见的方式，让党的二十大精神、中国妇女三大精神和河南妇女十四大精神走进千家万户。

活动现场，巾帼志愿者为社区居民发放了党的二十大精神、中国妇女十三大精神和河南妇女十四大精神宣传页，以及妇女权益保障法、珍爱生命远离毒品、防养老诈骗等主题宣传资料，引导社区居民为推动新时代高质量示范城市建设贡献力量。

保护淇河生态 畅享品质生活

为宣传践行文明健康绿色环保生活方式，3月5日下午，市文明办、市委直属机关工委、市妇联在淇河沿岸联合开展了“保护淇河生态环境、畅享绿色品质生活”志愿服务活动。

活动中，身穿红马甲的巾帼志愿者充分发扬奉献精神，不怕脏、不怕累，对淇河岸边的人行道、绿化带、隔离带和草丛里散落的

烟头、纸屑、塑料袋等生活垃圾进行了集中清理。志愿者还向过往的市民、游客和附近的商户发放了倡议书，宣传保护淇河的理念。

巾帼志愿者纷纷表示，将以此活动为起点，争做保护“母亲河”的支持者、倡导者和践行者，以实际行动践行生态文明建设理念，大力弘扬志愿服务精神，使保护淇河生态环境志愿服务活动长期化、常态化。

倡导健康生活 弘扬绿色理念

为展示鹤壁女性“自尊、自信、自立、自强”的精神风貌，弘扬绿色运动健康理念，3月5日下午，市妇联在淇河沿岸开展了纪念“三八”国际劳动妇女节健步走活动。市妇联全体干部职工及巾帼志愿者共30余人参加了本次活动。

三月春日，乍暖还寒，丝毫没有阻挡大家参加活动、锻炼身体的热情。大家步履轻盈、身姿矫健，一边欣赏淇河岸边春意盎然的景色，一边享受着健步走带来的激情与活力。大家相互鼓劲加油、你追我赶，既交流了思想，又愉悦了身心；既

锻炼了身体，又增强了团队凝聚力和向心力。整个活动气氛轻松融洽，充满欢声笑语，参加活动的巾帼志愿者坚持走完了全程，安全顺利地到达了终点。

市妇联相关负责人表示，将以此次活动为契机，引导更多妇女和家庭积极参与爱国卫生运动，树立健康强国理念，擦亮文明底色，推动城市创建向更高标准、更高水平迈进，激励全市广大妇女以更加饱满的精神状态和工作热情为新时代高质量发展示范城市建设作出新的更大贡献。

“节日的意义，不只在于致敬，更是引导和鼓励全市妇女姐妹们共同努力成为伟大事业的建设者、文明风尚的倡导者、敢于追梦的奋斗者。要让广大妇女在新时代的宽广舞台敢于追梦、努力圆梦，凭借双手创造美好生活，在奋斗新征程中更好地实现自身价值。”刘砚娟表示。

据了解，市妇联还举办了婚姻家庭讲座，联合市人社局成立了河南省首家女职工维权仲裁庭，推出了“巧媳妇工程品展”线上系列宣传。

市妇联还将于近日举办“弘扬‘四自’精神，绽放巾帼风采”纪念“三八”国际劳动妇女节专题活动。

场朗诵活动，与市人社局联合开展“春风送岗”活动，与市总工会、市卫健委、市妇幼保健院联合开展“关爱妇儿健康、护航幸福家庭”妇女儿童健康公益体检活动。此外，市妇联还通过官方微博公众号等平台向全市广大妇女同志致以节日的问候。

“今后，市妇联将紧紧围绕学习贯彻党的二十大精神、中国妇女十三大精神和河南妇女四大精神这一主线，面向广大妇女和家庭广泛开展‘跟党奋进新征程、巾帼建功新时代’主题系列活动，引领广大妇女听党话、跟党走，为推进中国式现代化建设鹤壁实践贡献巾帼力量。”刘砚娟说。

向人民报告 请人民阅卷

供一城清水 润万家心田

——市城市水务(集团)有限责任公司2023年供水工作综述

□本报记者 邓万行



强化党建引领 助推供水事业高质量发展

全年供水量约4226万吨，全年水质综合合格率100%，水压合格率99%；维修及时率100%……一年来，市城市水务(集团)有限责任公司坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，加

提供水务“硬服务”

优化营商“软环境”

强政治和思想建设。严格执行“第一议题”制度，充分利用“五种学习方式”，开展党章集中学习月等一系列学习活动，以党的建设高质量发展引领供水工作高质量开展，以供水工作高质量开展提升广大用户的满意度、幸福感。

“企业日常遇到供水问题，供水管家总能随叫随到，问题很快就解决了，让我们很安心。”3月3日，位于淇滨区的一家企业负责人王先生说。2023年以来，市城市水务(集团)有限责任公司全力打造供水报装“无感化服务”，创新性构建“智慧水务+供水服务+物业服务”等服务模式，实现居民“供水服务不出院”、企业供水服务“专业管”的可持续发展。

为进一步优化供水报装程序，市城市水务(集团)有限责任

加速设施建设提升 确保地下“血脉”畅通

小小一滴水，折射大民生。2023年，该公司铺设鹤壁科创新城微子大街等路段市政管道8.235公里。统筹推进老旧管网改造，完成城市供水管道改造项目12个，改造规模10.91公里。对学校、医院等公共区域窨井盖进行整治提升，全年整治提升井盖478个，更换井盖352套，超预期完成井盖整治任务。

该公司还利用政府专项债券资金承建鹤山区南水北调中线受水配套工程，工程规模近1亿元。供水主管网全长36公里，目前已累计铺设完成27.6公里，惠及人口6.4万人。施工并运营总造价4900

万元的鹤山区城乡供水一体化项目，已完成管网铺设3.7公里。

水厂设备维护和更新是助推供水工作高质量开展的重要因素。2023年，该公司聚焦重要设施设备、关键环节，将淇滨水厂变压器更换为可交替使用的800KVA干式变压器。与第四水厂实施供水联动，确保全市供水稳定。一水厂调节池建设工程竣工，去年12月底完成南水北调向老城区供水工程的试水工作，现已满足接纳南水北调源水的条件。

水质安全是供水生命线。

2023年，该公司严格按照《生活饮

用水卫生标准》及《城市供水水质管理规定》所要求的检测项目、检验方法、检测频率对出厂水余氯、浑浊度、细菌总数及总大肠菌群等10项指标进行水质日常监测和43项全项分析化验，对易于突发指标变化的浊度和余氯值进行一天四检，同时依托水质在线监测系统，确保水质安全。成立自备井核查小组，对重点企事业单位和商户进行逐户排查，现场采集水样进行余氯比对，判断是否使用自备井。

2023年共排查出使用自备井的单位及个人117户，封闭43座自备井。

同时，该公司运用智慧水务大数据，推进漏失分区治理。通

过区域表和贸易结算表对比如、观

推进“漏失”治理 扛牢企业节水责任

“这里的水流有异常声音，附近可能有漏点。”2月2日在淇滨区某处，该公司测漏员拿着听漏仪器对供水管道进行听漏工作。该公司依托智慧水务平台和区域综合治理模式，持续开展治漏工作。2023年，该公司投资22万元，购置了相关仪、寻管仪等先进测漏设备，增加了新的测漏手段，提升了测漏能力和效

率。“2024年，我们将坚定不移推进改革和创新，提升管理和服务，只争朝夕、踔厉奋发，以团结凝聚力量，以奋斗铸就伟业，再创水务事业新辉煌。”市城市水务(集团)有限责任公司总经理宫正军表示。

同时，该公司运用智慧水务大数据，推进漏失分区治理。通

过区域表和贸易结算表对比如、观

察夜间最小流量、DMA分区治

理等手段的综合运用，总结摸索出漏失治理的方法和路子，不断推进漏失治理工作常态化、规范化。

“2024年，我们将坚定不移



入新老城区13个小区、村庄，全面排查供水设施，积极开展义修。主动上门服务孤寡老人、光荣军属等特殊家庭，活动累计发放宣传资料4500余份，引导用户网上办理业务千余人次，让用户切实感受到“有力度、有温度”的优质供水服务。

“供水管家会定期对我们公

司进行走访，了解我们的日常工作需求。”3月3日，鹤壁经济

技术开发区一企业负责人说。2023年，该公司积极开展“万人助万企”活动。建立“万人助万企”服务台账，对天海电器、联昊化工等80余家企业进行常态化走访，现场了解用户用水需求，及时解决各类涉水问题。

用户的肯定是对供水服务工作最大的褒奖。2023年，该公

司收到锦旗30余面、感谢信50余封。

极寒天气进行管网巡查

本稿配图由市城市水务(集团)有限责任公司提供